



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

№161 (25592) | Суббота, 30 октября 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.commun.ru](http://www.commun.ru)

## Заверша год испытаний

С места событий | Вчера в Воронеже прошёл областной праздник тружеников села

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

Нынешний праздник стал молочным. Воронежские переработчики - производители молочной продукции угостили всех участников и гостей своей продукции.

- Время показало, что мы выбрали правильный путь, отдав приоритет развитию животноводства, - подчеркнул губернатор Воронежской области Алексей Гордеев. - Это отрасль, дающая жизнь каждой сельской территории.

За добрые слова и постоянную работу по конкретной поддержке аграрного сектора «Линия подарила губернатору корову. От имени воронежских крестьян керамическую коромылицу вручил руководитель СПК «Лискинский» Александр Аносов и заверил, что сами селяне будут «делать всё возможное, чтобы животноводство крепло и процветало».

Сказала, что год был сложным и трудным – наверное, значит ничего не сказать... «Иногда задаешь себе вопрос: за что же нас природа и Бог так наказали? – размышил вспых Алексей Гордеев. – Но я сделал для себя такой вывод: это испытание, испытание всем тем, кто не только работает в сельском хозяйстве, но и руководит поселениями и районами. И мы должны это испытание пройти с честью и очищением. Посмотреть на то, какова структура и организация производства, а те технологии мы применяем, какова кадровая политика, посмотреть, на что способна власть всех уровней».

По словам заместителя председателя правительства



Перед началом вчерашнего праздника прошёл День молока. И стар и млад могли убедиться, насколько вкусную продукцию дают воронежские бурёнки.

руководителя департамента аграрной политики Анатолия Спивакова, в целом посевы погибли на площади более одного миллиона гектаров, а убытки превышают 20 миллиардов рублей. И только животноводство сегодня даёт вектор развития. Темпы роста здесь – один из наиболее высоких в России.

Объявлены итоги экономического соревнования районов по повышению эффективности в сельском хозяйстве: первое место заняли Россосанский

и Лискинский районы, второе – Павловский и Анинский, третье – Верхнемамонский и Бобровский районы. Губернатор пообещал, что в будущем оценка деятельности власти в районах будет или в форме рейтинга внимания к проблемам и развитию сельского хозяйства. «Как относятся к сельскому хозяйству – так и относятся к собственному народу», – заметил Алексей Гордеев. – Это формула для всех уровней власти».

Сегодня есть понимание

в каких сложных условиях пришлось работать гражданам села. Государство в разы увеличил поддержку отрасли. Из федерального и областного бюджетов на эти цели уже поступило свыше 1,5 миллиарда рублей. И деньги будут поступать и дальше. Безусловно, выросла нагрузка на бюджеты, но, без сомнения, всё это крайне необходимо. Перед селянами губернатором поставлены две основные задачи: первая – поддержать животноводство

и сохранить те темпы, которые имеем. И вторая – всё сделать для того, чтобы организованно провести весенние полевые работы. «Мы будем вместе решать эти задачи, чтобы создать хороший задел на следующий сельскохозяйственный год».

Кстати, открылся праздничный вручением автомобилей ВАЗ-2107 лучшим дояркам, зоотехникам, скотникам и механизаторам Воронежской области. В основном, это представители хозяйств, ко-

торые сегодня на слуху: Ирина Черных из сельхозартели Мичурин Терновского района, Людмила Борщёва из СПК «Лискинский», Валентина Гнездилова и Галина Величко из «Эко-Нива-Агро» Лискинского района, Юрий Рубцов из ФХР Кизяева Холмского района и другие.

– Самое главное, что я увидел, встречаясь с людьми: мы не ушли духом – глаза всё равно горят, есть вера в наше сельское хозяйство, – подчеркнул Алексей Гордеев.

## В Воронеж приехали немцы

Воронеж посетила делегация немецкого земельного округа Везермарш, который давно поддерживает дружеские отношения с нашим городом. С 1989 года стороны обмениваются группами учащихся школ и учителей, организуют поездки творческих коллективов и спортивные соревнования. Гости нанесли визит Воронежской городской думе, где обсудили проблемы местного самоуправления и поделились опытом работы. Иностранцы заинтересовались молодежной политикой города, поэтому они посетили заседание Молодежного совета при председателе Воронежской городской думы.

## Из угрозыска – с условным сроком

Железнодорожный суд приговорил сотруднику уголовного розыска к двум годам лишения свободы условно. Она вымогала взятку у наркомана, обещая не ставить его на учёт в наркологическом диспансере. Женщина неоднократно звонила задержанному, требуя передачи ей пяти тысяч рублей, пока он не обратился в Управление собственной безопасности ГУВД по Воронежской области. Теперь уже бывшая блестительница порядка помимо условного наказания придется нынегда заять о продолжении правоохранительной карьеры.

## Героин через автомат

Вступил в силу обвинительный приговор Коминтерновского районного суда в отношении 27-летнего воронежца, приравненного к наркотики с помощью платёжного терминала. В июне этого года через автомат на остановке «Ул. Димитрова» молодой человек перечислил на номер электронного кошелька одной из платежных систем пять с половиной тысяч рублей в качестве оплаты за героин. Позже поставщик сообщил, где мужчина может наркотик забрать. Однако в тот же день, когда наркотик получил товар, его задержали сотрудники Госнаркоконтроля. С учётом прежних судимостей суд приговорил его к двум годам лишения свободы.

## Стадион готовится

Конечно, одним из главных осенних событий в Воронеже станет товарищеский матч между сборными России и Бельгии. На днях Центральный стадион профсоюзов посетила рабочая группа Российского футбольного союза во главе с директором департамента проведения соревнований Сергеем Куликовым.

## Татьяна ПЕТРЕНКО

При осмотре на стадионе отметили ряд недоработок, которые в ближайшее время и предстоит устранить воронежским властям. Сейчас на главной арене города полным ходом идут приготовления к футбольной встрече. Как рассказал директор Воронежского областного спортивного клуба профсоюзов Валерий Картапов, для работы обозначен более двух десятков пунктов. На поле предстоит залатать дыры, а также подготовиться к случай непредвиденных ситуаций. Например, если температура опустится ниже нуля, включают подогрев. Так как матчи начнутся в 19 часов, когда уже довольно темно, необходимо и монтируют 50 ламп из 200. Помимо этого идут работы на трибунах, ведь необходимо обустроить секторы для гостей, в том числе и иностранных, ложу для прессы. Кстати, в этот раз впервые болельщики пустят на верхние ярусы. Исключение составляет лишь первый и седьмой секторы над Восточной трибуной. Специалисты строительного университета, проводившие проверку трибун, посчитали их небезопасными.

## Сократят 20 процентов

ГИБДД в рамках реформы МВД ожидает сокращение около 20 процентов своих сотрудников, сообщил начальник Госавтоинспекции Виктор Кирьянов в Петербурге, где он принимал участие в Третьем международном конгрессе «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни». Он выразил надежду на то, что сокращение сотрудников ГИБДД будет незаметно для водителей, но в то же время признал, что определенные проблемы в связи с этим могут возникнуть. По мнению Кирьянова, основным направлением в ходе реформы должно стать увеличение помощи участникам дорожного движения со стороны ГИБДД, но в то же время сохранение контроля за дисциплиной на дорогах.

## Совместная операция

Спецслужбы России и США впервые в истории провели в Афганистане совместную операцию по уничтожению четырёх нарколабораторий, сообщил глава ФСКН РФ Виктор Иванов. Он уточнил, что общий объём нанесённого наркодельцам ущерба, по предварительным данным, составляет более чем 1 миллиард долларов. По его словам, операция проводилась в нескольких километрах от границы с Пакистаном. Были уничтожены три лаборатории по производству героина и одна – морфина.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

ВАЛЮТА \$ 30.7821  
Центробанк Российской Федерации  
€ 42.7256  
Федерации  
Δ 10.103  
Δ 24.340



## Завтра – День работников автомобильного транспорта

### Уважаемые работники автомобильного транспорта!

Сердечно поздравляем всех вас с профессиональным праздником.

Ежегодно растет поток автомобилей, трейлеров, автобусов и маршрутных такси на воронежских дорогах. Сегодня без автотранспорта немыслимы как стабильное функционирование областной экономики, так и повседневная жизнь сотен тысяч воронежцев.

Правительство области прекрасно понимает, что организация пассажирских перевозок еще далека от совершенства. И делает все возможное, чтобы улучшить ситуацию. Только в минувшем году на приобретение автотранспортных средств из коммунальных бюджетов выделено около 580 миллионов рублей. Приобретены 137 автомобилей, 23 троллейбуса, транспорт для нужд ГУВД и медицинских учреждений. В текущем году на эти же цели выделено около 300 миллионов рублей.

При любых обстоятельствах труду водителей, ремонтников, диспетчеров и кондукторов, инженерно-технического персонала достоин признания и уважения. Поэтому что он требует профессионализма, физической самоотдачи и умения сдерживать эмоции в сложных ситуациях.

А особые слова благодарности мы хотим сказать ветеранам отрасли, людям, у которых всегда есть чему поучиться молодежи.

Желаем всем крепкого здоровья, беззаботной работы, счастья и благополучия в семьях и удачи на дорогах.

Губернатор Воронежской области А.В. Гордеев  
Председатель областной думы В.И. Ключников

## В интересах области

Губернатор Алексей Гордеев провел рабочую встречу с заместителем председателя Комитета по транспорту Государственной Думы РФ, депутатом от Воронежской области Сергеем Гавриловым.

Прежде всего, в ходе встречи обсуждались вопросы, связанные с поддержкой наукоемких производств на территории Воронежской области, в частности, ОАО «ВАСО» в период его реформирования. Сергей Гаврилов выразил признательность губернатору за его четкую позицию, касающуюся за-

щиты интересов области на федеральном уровне. Так, во времена недавних переговоров губернатора с руководством корпорации «Иркут», в которую теперь организационно входит ВАСО, было достигнуто взаимопонимание по таким важным для предприятия вопросам, как сохранение, обязательство учитывать и отстаивать интересы региона.

Затрагивалась также тема бюджетного процесса. Алексей Гордеев высказал пожелание, чтобы в ходе принятия федерального бюджета на 2011 год и предстоящие три года депутаты Государственной Думы от Воронежской области обязательно учитывали и отстаивали интересы региона.

## ТЕМА НОМЕРА, 2-я стр.



Рисунок Анатолий БАБЫКИН

## Двухколёсный друг

Город | Велосипед на дорогах – необходимость или увлечение?

Анастасия ЧЕРНЫХ

Пока одни часами простоят в пробках, другие с лёгкостью добираются из одного конца города в другой. Последние выигрывают не только во времени – здоровье поправляют, хандру прогоняют, километры нагоняют. Речь идёт о велосипедистах, которые даже в дождь и снег не расстаются со своим двухколёсным «железным конём». Что движет ими и заставляет их крутить педали быстрее, узнаем из первых уст.

Денис КУРМАНОВ, 23 года:

– Мне до сих пор многие коллеги говорят: купи себе машину, зачем тебе этот велосипед, что ты с ним возишься? Но для меня велосипед – это удобство, скорость и здоровье. Ездить в переполненном транспорте, зажатым со всех сторон, ещё и в таком положении стоять в часовых пробках – это вольнолюбие мало. Однажды решил поехать на работу в автобусе – меня лиxив испугал, что я добралась больше часа и в итоге опоздал. После этого случая решил не ездить больше в общественном транспорте



За рулём – Семён Паневин.

Фото Константина ТОЛОКОНИКОВА.

те. Когда я на велосипеде, единственное, от чего завишу, так это от своего настроения. Если оно хорошее, доехало до Юго-Западного рынка до проспекта Труда минут за 10-15, когда среднее – примерно за 20, но

больше получаса никогда не было. Представляете, сколько я времени экономлю? Приезжаю спокойно утром на работу, несколько минут остается ещё на то, чтобы привести себя в порядок. Директор

нашей компании тоже увлекается велосипедами, поэтому у нас организована и раздевалка, и даже душевая для велосипедистов. Это один из плюсов.

Окончание | Страница 4

## ПОГОДА

Воронежский гидрометеоцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер западный, умеренный; температура ночью -2...+3, днём +5...+10.

1 октября по области – переменная облачность, без осадков; ветер переменного направления, умеренный; температура ночью -4...+1, днём +6...+11.

1 ноября по области – переменная облачность, без осадков; ветер переменного направления, умеренный; температура ночью -4...+1, днём +6...+11.



валюта \$ 30.7821  
€ 42.7256  
Федерации  
Δ 10.103  
Δ 24.340



## Мнения

# Средства на Конституцию

**Согласно Конституции Российской Федерации является социальным государством. Такое государство призвано помогать слабым, влиять на распределение экономических благ, чтобы обеспечить каждому достойное человека существование.**

**Укладываются ли в эти конституционные обязанности последние инициативы правительства, связанные с оплатой по больничным листам, пенсионным возрастом, тарифами ЖКХ?**

Оксана ДМИТРИЕВА, депутат Госдумы РФ:

— Традиционно у нас очень небольшая часть бюджета расходовалась на социальные нужды. Теперь же они станут ещё меньше. В проекте бюджета на 2011 год уменьшаются старты расходов на образование и здравоохранение. Помимо того, что предлагается урезать выплаты по больничным листам, увеличивается та часть этих выплат, которые будут переделаны на работодателя. В частности, планируется, что

**Леонид БЫЗОВ, старший научный сотрудник Института социологии РАН, кандидат экономических наук:**

— Наше государство после раз渲ла СССР, конечно, не является социальным. Ситуация в 90-е годы была гораздо острее, хотя бы потому, что сейчас пенсии и зарплаты платят впереди, а тогда их задерживали вновь раз в год или «платили», как один мой знакомый, владелец небольшого предприятия, супом. Сейчас такого нет. Но ситуация весьма далека от идеальной.

Надо, однако, понимать и то, что возможности нашего государства невелики, и даже те скромные средства, которые выделяются на социальную сферу, предполагают в бюджете большую дыру. Главным образом потому, что наш бюджет не сбалансирован и практически полностью зависит от экспортов энергетических ресурсов, а «инновационные доходы» отсутствуют. При такой экономике хорошо еще, что сохранились хотя бы такая социальная поддержка.

Жизненные стандарты в разных государствах очень отличаются друг от друга. Конечно, на уровень социальной защиты, характерной для Германии и Франции, мы никак не тянем. Но кроме этих европейских стран, на которые мы привыкли оглядываться, в то же Европе существуют гораздо более бедные: Греция, Румыния, Португалия. По своему уровню социальных притязаний мы рядом с некоторыми странами Восточной Европы, такими, как Сербия и Румыния.

Общей государственной социальной политики у нас нет.

**Никита ПОКРОВСКИЙ, профессор Высшей школы экономики, доктор социологических наук:**

— В развитии социальных тенденций в нашей стране наблюдается стоклование двух противоположных мнений. С одной стороны, правительство проводит жесткую рыночную монетаристскую политику, с другой, она не может не учитывать того, что в нашей стране сильна и поддержка традиций социальных функций государства.

В отличие от французов, которые готовы перевернуть собственную страну вверх дном только от того, что правительство собирается поднять пенсионный возраст на два года, россияне с подобными перспективами относятся в целом спокойно и даже равнодушно. А чему возмущаться, если у нас одна треть населения и до вынужденных шестидесяти не доживает, а другая, дожив, всё равно продолжает работать, пока есть силы, потому что «на пенсию не проживешь»?

Есть, правда, ещё одна треть, которая на эту пенсию не только живёт сама, но и кормит своих безработных детей и внуков. Ну и это ко всему привычная категорию, по логике вынужденной власти, и вовсе не стоит обращать внимание — ведь там «уровень социальных притязаний» ещё скромнее.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

## В ТЕМУ



Рисует Анатолий Бабыкин

# Пожары разные — горе одно

**Народ и власть |** Все погорельцы бобровского села Мечётка уже обеспечены жильём

Пожары, виновником которых стало аномальное лето, пронеслись по всей стране, затронув и Воронежскую область. Федеральная и региональная исполнительная власть не оставила погорельцев в беде. Им выделили средства на покупку жилья или в кратчайшие сроки решили выстроить новые дома. Контроль за этим — на высшем уровне. Это хорошо. Но как быть десяткам и сотням тех несчастных, дома которых тоже испепелило пламя, но они не вошли в реестр природного катастрофы, а значит, не удостоились внимания правительства? Их участок зависит от разворачиваемой муниципальной власти, её желания найти выход из самой сложной ситуации. Хорошо, если в крови её руководителей сохранилось подзабытое нынче слово — милосердие.

Борис ВАУЛИН

...первые три дня, вместо двух, как было раньше, больничного должен оплатить именно он. А это неизвестно будет приводить к конфликтам между работниками и работодателями, к росту социальной напряженности.

С 26 до 34 процентов увеличиваются тарифы страховых взносов, что также ухудшает ситуацию. Поэтому, на мой взгляд, говорить о том, что у нас социальное государство, не верен, что ради избежания выплат по больничным листам, увеличивается та часть этих выплат, которые будут переделаны на работодателя. В частности, планируется, что

перебралась, а они не могут оторваться от родного уголка.

В Мечётке 440 жилых домов и 331 нежилое строение. Вот на заброшенных развалинах и в了起来 в первую очередь огонь утром 28 августа. Потом и на обитаемое жильё перелетел — дал всё же несколько минут пожарным людям, чтобы документы собрать и хоть какой-то мелкий скрыв вытащить. Высушение десятилетиями дерева полыхало, будто беззимном огне.

А началось всё с короткого замыкания в трансформаторной будке. Она стояла на окраине, на стыке деревенской и городской администрации пришла в контакт, занялась делами, а через несколько минут раздался телефонный звонок. В трубке захлебывающейся от крика женский голос: «Нина Митрофана, пожар у нас горит!». Она бросилась в машине, и помчалась в самый дальний

район. Мечётка — удивительная деревня. Стоит в глухом углу Бобровского района. Тупик. Дорога лишь одна, до райцентра, других нет. А сама деревня — ради чистоты названия — на одному другого конца тянется за 17 километров. Но дома рядом друг с другом только в центре поселения. Ни окраин одна усадьба другой может отделить и 20, и 50 метров. А между ними полусохшие старые деревья, покосившиеся заборы и палисадники, буряки и всевозможный хлам. Многие брошенные строения и домами — называя нельзя — превратились в кирхи, покосившиеся двери, подделенные окна. В тех, где жизнь теплится, обитают старые люди. Их дети разъехались или в центр села

— Мечётка — удивительная деревня. Стоит в глухом углу Бобровского района. Тупик. Дорога лишь одна, до райцентра, других нет. А сама деревня — ради чистоты названия — на одному другого конца тянется за 17 километров. Но дома рядом друг с другом только в центре поселения. Ни окраин одна усадьба другой может отделить и 20, и 50 метров. А между ними полусохшие старые деревья, покосившиеся заборы и палисадники, буряки и всевозможный хлам. Многие брошенные строения и домами — называя нельзя — превратились в кирхи, покосившиеся двери, подделенные окна. В тех, где жизнь теплится, обитают старые люди. Их дети разъехались или в центр села



Дом, в котором живёт сегодня Ани Попова.



На мечётской земле осталось 13 таких руин, где лишь печи сохранились.

Через 10-15 минут запыхала первая нежилая постройка, и тут же порыв ветра унесла скрепы, сначала с высоты вспыхнула разрядка молний, а потом и сама будка сгорела фейерверком. Споры их падали на траву, которая стала подобием пепла, жары превратилась в порок. Языки пламени бежали по всей округе. Двое сельчан, прозевавшие мимо, бросились к двери, чтобы спасти от огня, но набирали силу, и вот уже тушить отчаянно, но беспомощно. Пожарщики не могли спасти. Пожарные и деревенские мужчины выводили старых людей из домов и проводили их подальше от огненного бедствия. Крики мужчин, притчания женщин, рев моторов и пламени — все свилилось в единую кошмарную людскую бедствия.

- Я выбралась из дома с одними документами в руках, — рассказывала сгоревшая Ани Михайлова Попова. — Реву в голос, ведь сорок лет прожила в этом доме, а теперь осталась ни с чем. Вдруг чувствую, кто-то прикрыл меня



# У каждого села — персональный налог?

**Из первых рук |** Каждый шестой рубль УФНС приходится получать принудительно

**Экономические показатели области постепенно улучшаются: растёт оборот предприятий, увеличивается средняя заработная плата, сокращается безработица. Однако ситуация всё далека от совершенства.**

**Уровня доктринального периода наш регион пока не достичь. И как отметил на прошедшем недавно пресс-конференции руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Воронежской области Сергей Дукаев, чтобы достичь результатов 2008 года, потребуется ещё много времени.**

Татьяна ПЕТРЕНКО

— Если говорить на языком цифры, за девять месяцев текущего года в областной бюджет отчасти налоговых поступлений составили 33 млрд. рублей, что на 6,9 млрд. больше, чем за аналогичный период прошлого года. Из этого суммы 27 млрд. поступили в консолидированный бюджет области. Большую часть налогов составляет налог на доходы физических лиц — 44 процента налог на прибыль — 26 процентов и налог на имущество — 18 процентов. В целом рост налоговых поступлений по итогам трёх кварталов составил почти 27 процентов. Кроме того, налоги облегчили прирост за счёт проведения контрольных работ, получив благодаря им с начала года порядка 1,5 млрд.

При этом картина смешанная, нельзя наевшись ярлыков, сказать: «Наши государство — антисоциальное». Всё сложнее. То, что сегодня происходит с расходами на «социалку», тоже легко объяснимо. Бюджет очень напряженный, ищут, где и что можно сократить, чтобы сделать его более устойчивым. И, естественно, именно социальные статьи первыми попадают под нож.

В отличие от французов, которые готовы перевернуть собственную страну вверх дном только от того, что правительство собирается поднять пенсионный возраст на два года, россияне с подобными перспективами относятся в целом спокойно и даже равнодушно. А чему возмущаться, если у нас одна треть населения и до вынужденных шестидесяти не доживает, а другая, дожив, всё равно продолжает работать, пока есть силы, потому что «на пенсию не проживешь»?

Есть, правда, ещё одна треть, которая на эту пенсию не только живёт сама, но и кормит своих безработных детей и внуков. Ну и это ко всему привычная категория, по логике вынужденной власти, и вовсе не стоит обращать внимание — ведь там «уровень социальных притязаний» ещё скромнее.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

Что касается предприятий — крупнейших налогоплательщиков Воронежской области, то не все они сумели выйти на прежний уровень по прошлогоднему снижению показателей по налогу на прибыль. В регионе лучше других обстоят дела у предприятий химической промышленности, растет оборот в розничной и оптовой торговле.

Люди вновь начали покупать автомобили, квартиры, ходолильники, телевизоры. Но и всё это им не поможет сказать, что ситуация выправилась, — заметил руководитель службы.

Строительная отрасль и близко не пополнила к доктринальному уровню. ВАСО работает без прибыли. У Воронежсталь есть доход, но пока он «съедается» убытками прошлого периода. Я думаю, что к концу года это предприятие тоже сможет выйти на чистую прибыль. Стабилизируется ситуация у Сбербанка. В 2009 году у него произошло резкое сокращение прибыли, и даже авансовые платежи, пропали в 2008 году. Но на бумаге числится в штате всего один работник с зарплатой 1500 рублей. Естественно, налог в год составляет чуть больше тысячи рублей. С такими запасами налогоплательщик предстоит разбираться.

На пресс-конференции не обошли вниманием в сфере налогообложения физических лиц. В частности, налог на имущество будет рассчитываться исходя из рыночной, а не кадастровой стоимости объекта. Главный вопрос: кто же будет проводить оценку — муниципальная, частная или индивидуальная организация? Важно, по мнению руководителя ведомства, найти компромисс между представителями налогоплательщиков и представителями налоговых органов особенно многочисленных и сложных вопросов.

При этом картина смешанная. Ещё одна проблема — это налог на имущество сельскохозяйственных предприятий. На территории Воронежской области есть село, где налога на имущество не существует, а компании, которые осуществляют деятельность на селе, должны платить налог на имущество. Коттеджи подключены ко всем коммуникациям, но до сих пор не оформлены права на имущество. Правда, в селе есть ветхий дом, в котором живёт один человек. Всё это приходит в голову, когда тебе говорят, что налог на имущество упразднён.

Сергей Дукаев напомнил о грядущих изменениях в сфере налогообложения физических лиц. В частности, налог на имущество будет рассчитываться исходя из рыночной стоимости объекта. Главный вопрос: кто же будет проводить оценку — муниципальная, частная или индивидуальная организация? Важно, по мнению руководителя ведомства, найти компромисс между представителями налогоплательщиков и представителями налоговых органов.

Сейчас рассматривается вопрос о том, чтобы налоговые выписки на налогоплательщиков и к

«Амтел-Черноземье» проводят налог на имущество сельскохозяйственных организаций. Согласно закону, налог на имущество сельскохозяйственных организаций в 2010 году упразднён. Поэтому, если налогоплательщик не платит налог на имущество, то он не платит налог на имущество сельскохозяйственных организаций. Но это не всегда так. Некоторые налогоплательщики не платят налог на имущество сельскохозяйственных организаций, но платят налог на имущество сельскохозяйственных организаций.

# Загадочная душа

**Познаётся в сравнении |** Наш человек в Германии Эмма Бавари сообщает

В порту на севере Германии на дне произошло событие, которое привело в замешательство приморским мыла-плюши города Гамбурга. Впереди за всю историю этого крупного порта у грузового, черного от угля парома «Африка» припарковалась белоснежная 36-метровая красавица яхта из флота «Old Captain» («Старый капитан»). Владелец ее — довольно известный русский олигарх.

Сама яхта впечатляет. Её корпус покрыт золотом и украшен 24-карбоновой окантовкой. Палуба выполнена из натурального ясеня. Каюты смотрят на бесконечную Гамбургскую гавань. Борта украшены скульптурами лошадей и античных богов. Окна сделаны из темного стекла. Кабинет хозяина — это огромный зал с камином и диваном, обитыми золотистыми тканями. Комната для гостей — яркая комната с золотистыми креслами, обитыми в кружевах. Всё в интерьере яхты выполнено вручную.

Хозяин, конечно, не знает на языке, на котором говорят в Гамбурге. Но он сидит в кресле с золотистыми подлокотниками, обитыми в кожу, и смотрит в окно. Вокруг яхты видны стапели, в которых стоят кабинеты, мастерские и склады, обставленные различными предметами.

Чем-то эта яхта ему нравится, но он не может объяснить, почему. Стремительные брызги ветра, звуки моря, скрип ветвей. Несмотря на это, он сидит в кресле с золотистыми подлокотниками, обитыми в кожу, и смотрит в окно. Вокруг яхты видны стапели, в которых стоят кабинеты, мастерские и склады.

Видимо, на яхте есть что-то особенное. И это не просто красивая яхта. Уже давно известна в Гамбурге яхта «Old Captain». Неизвестно, почему она здесь. Но это не первый раз, когда яхта появляется в Гамбурге. Уже раньше она бывала в Гамбурге. Но это не первый раз, когда яхта появляется в Гамбурге.

Видимо, у яхты есть что-то особенное. И это не просто красивая яхта. Уже давно известна в Гамбурге яхта «Old Captain». Неизвестно, почему она здесь. Но это не первый раз, когда яхта появляется в Гамбурге.

«Старый капитан» — это яхта из серии яхт, принадлежащих кипрской компании «Old Captain». Видимо, у яхты есть что-то особенное. И это не просто красивая яхта. Уже давно известна в Гамбурге яхта «Old Captain». Неизвестно, почему она здесь. Но это не первый раз, когда яхта появляется в Гамбурге.

Записал Александр ЯДКИН.

# Кризис в СМИ начался не вчера

**Пресса и общество** | Серьёзной журналистике повсюду и во все времена приходилось и приходится непросто

В конце сентября состоялась рабочая встреча губернатора Алексея Гордеева с деканом факультета журналистики ВГУ, доктором филологических наук, профессором Владимиром Тулуповым. На встрече речь шла о состоянии дел на факультете, взаимодействии факультета с Союзом журналистов и шире — о месте и роли качественной журналистики в жизни современного общества. Своими взглядами на современное состояние журналистики ученый делится и с читателями «Коммуны».

**Владимир ТУЛУПОВ,**  
декан факультета журналистики  
Воронежского госуниверситета

## Кризис в... умах

Общемировой кризис, естественно, отразился и на прессе. Какие-то газеты и журналы канули в Лету, приказав оставшимся долю жить, а те, что остались на плаву, вынуждены подтянуть пояса — сокращать штаты, уменьшать объёмы, периодичность и др. Но на самом деле кризис в журналистике — по крайней мере, в нашем Отечестве — начался далеко не вчера, и он, префразирируя героя известного произведения, прежде всего в головах... в чём?

Можно начать с журналистов. С той частичкой, которая охотно и добровольно занимается прямолинейной пропагандой — либо политической, либо коммерческой: «жанрист», «глазуром» и т.п. Можно говорить и о тех, кто ответствен за информационную политику, но понимает её так, что впору констатировать нарушение законодательства, запирающее цензуру. Можно сказать о и аудитории, охотно распускающей «жалобу» прессу, или трепетно внимавшей хукенным скандалам на «самом первом» телеканале или НТВ. Думающий читатель (читатель, слушатель) уходит в блоги, минуя профессиональные медиа и сознательно предпочитая информирование «из уст в уста». Организуются новые сообщества, которые, по мнению экспертов, даже «важнее политических партий» (не говоря уже о традиционных медиа) как минимум потому, что привлекают людей не пропагандой идей, не карьерными возможностями, а сочувствием, симбиозом, содействием».

## Где больше журналистики?

Каналов информации становится всё больше, и, казалось бы, это очевидное благо. Но на деле всё сложнее...

Казалось бы, Интернет как канал информации просто идеален: круглогодичная доступность, оперативность, неограниченность электронного пространства, огромная степень свободы



пользователи наконец, правда, не во всех случаях... — моментальная обратная связь... Но есть опасность, что уже в ближайшее время он захлебнётся в информации и количестве пользователей, перестанет быть полезным... — пользоваться Интернетом станет просто неудобно! И ещё один барьер: мировая паутину захватывает буквально всё, включая недостоверную и бесполезную информацию, дезориентирующую человека.

У ТВ также очевидны достоинства

(оперативность, круглосуточность вещания, «картинка», звук, движение...) и недостатки (раздражает всегданостью, изобилием рекламы, позволяя в самой неподходящий момент Говорят, радио особенно ценится в молодёжной среде, активной и постоянно перемещающейся; она привлекает прымкими эфирами, музыкой, шумами... Но и здесь очевидны «минусы»: фоновые воспроизведения, технические помехи и т.д. и т.п.).

Бумажная пресса некоторых газет читается уже начиная с самых первых лет. Но и оперативность, и доставляемость поздно, и подпись дорога... Но всё же народ традиционно больше доверяет печатному слову, особенно статьям с детальной аналитической проработкой, различными комментариями, информационной графикой. Интерес телевидения, радио — это средства канала самой разнообразной информации, а не только и даже не столько журналистской информации. А газеты и журналы, с исключением откровенного «глянца», — это по преимуществу чисто коммерческий бизнес.

А пока конституирует печальный факт: серьёзные СМИ и аудитория порой не всегда могут говорить на одном языке. Эффективный диалог предполагает единство культурного пространства, когда общество излишне атомизировано, когда отсутствуют некие общие коды, позволяющие понимать контекст, подтекст, вызывать общие ассоциации, восприятие затрудняется. И продолжается отток аудитории, точнее, не её притока. Не отходя от зорнотворного облегчения содержания многих СМИ, инициирует создание эффективной системы общественного контроля. Значит, предстоит нелёгкий процесс борьбы, в котором крайне важна роль precedents и отставания прав журналистов.

Ещё одна беда: государственные СМИ стремительно превращаются в пресс-блоттеры разного уровня администраций, в своеобразные государственные издания. Модным стало изречение «кто платит, тот заказывает музыку», но власти предъявляют наименование копийности и этики. Через свободные дискуссии (в том числе в Доме журналистики, в пресс-клубе факультета журналистики ВГУ) она могла бы участвовать в совершенствовании российского законодательства о СМИ.

Влияние на ситуацию таким образом, чтобы в области создавались необходимые условия для эффективного функционирования местных СМИ разных форм собственности, для укрепления и развития материально-финансовой базы редакций, для обеспечения их профессионально-творческой независимости.

При этом необходимо всячески поддерживать независимость пропагандировать любым попыткам установления прямой или косвенной цензуры, защищая права и свободы журналистов, их экономические и профессионально-творческие интересы, авторские и смежные права, честь, достоинство и деловую репутацию.

## Каким видится Союз журналистов

Профессиональное общество должно стремиться к тому, чтобы СМИ воспринимались как «правнеправильные

# Звезда по имени Надежда

**Театр** | Завтра в Колыванском театре — бенефис Заслуженной артистки России Надежды Леоновой.

Если человек познал себя, верит в свои силы и знает, что он хочет, то рано или поздно найдется и «попутный ветер», который приведет его к заветной цели. Все живет независимо! Заслуженный артист России Надежда Леонова, актрисы Колыванского академического театра драмы — яркое тому подтверждение.

**Николай ТИМОФЕЕВ**

Впрочем, tudo с восхождением оказалось терпимым. Это практически удел тех, кто на по-настоящему талантливых людей. Причем именно наличие таланта, да еще соединенного с яркой женской красотой, как раз и создала перед ее препятствия для реализации дара Божьего.

Внешняя красота, соединенная с самобытным сильным женским характером обрела внимание к ней опытных московских режиссеров-педагогов О. Старостину и Б. Г. Кульбяеву, набиравших в 1975 году театральный курс в Воронежском институте искусств.

«Насти была тогда юная, нежная, эффектная и красивая необыкновенно! — с восхищением говорят о ней и сегодня ее сокурсники. Курс оказался редким по созвездию талантов. Судьба его сложилась так, что в течение трех лет после отъезда москвича его доставила тогда главный режиссер Колыванского театра, позднее народный артист России Глеб Дроздов. Он сразу понял, что здесь есть с чем творчески работать, чтобы подготовить достойную молодую смену для старого Колыванского театра.

Сегодня среди выпускников курса Глеба Дроздова 1979 года, со-курсников Насти Леоновой (так зовут Надежду дружья и близкие со студенческих лет), несколько народных и заслуженных артистов России. Они занимают почетное место в труппе старейшего театра, играют главные роли, получают призы на фестивалях. Это народный артист России Валерий Потанин, и заслуженные артисты России Татьяна Егорова, Вячеслав Зайцев, Александр Смольянинов, актриса Надежда Иванова.

Традиционные «смотрины» выпускного театрального курса уже тогда не могли не принести удовлетворения молодой выпускнице. Леонову приглашали несколько режиссеров сразу в несколько городов, в том числе в старейший театр России в Ярославле.



Заслуженная артистка РФ Надежда Леонова в спектакле «Арест».

СУББОТНЯЯ БАЙКА  
от Владимира КОТЕНКО

# Такой футбол на мыло!

Сегодня — футбольный матч. С утра лил дождь, словно испытывая терпение болельщиков, но к вечеру установился похожий осенний дождь. Солнце поднимало: «Шайбу!» Женщины разбежались, солдаты не спрашивали. И лишь пожарным удалось залить этот огромный ринг. И то с вертолета, будто лесной пожар. Обшиблось, слава Богу, без жертв, но трудно со считать количество разбитых носов, синяков под глазом, сломанных ребер. Боковой судья пропал, его только через три дня нашли на мыльоваренном заводе, где сдача не пустили в переработку.

— Не ходи на футбол, убьют! — Попробуй, удержи. Футбол — как девятый вал, он захватывает мужчину и несет прямо к футбольному полу. И вот стадион уже полон. Главный фанат, такой лидер есть на каждом матче, влез на скамейку и завопил:

— Братцы! Слушайте клятву! Клянемся победить или умереть!

Трибуны ворвались: «Клянемся!»

— На шите под чёртлом! — «На шите!» — эхом отвтели трибуны.

Ну сам матч мы описывать не будем, он не поддается описанию. Честно говоря, кроме массовых драк смотреть было нечего. Когда закончилась игра, зрителей силой отставили на трибуну. Команды тоже. На поле вынесли стол, крытый красной скатертью. Поставили гирлянды. Раздались команды:

— Начинается третий тайм. Встать, судьи! Встать, судья! — футбольного судью заменил судья федеральный. Рядом разместились присяжные: заседатель, прокурор, адвокат, милиция с собаками. Судья объявил в микрофон:

— Начинается выездное заседание районного суда по итогам футбольного матча. Мы рассматриваем дело о хулиганстве на поле защитника Лобова. Обвиняемый, встаньте!

Некоторый поднялся подсудимый. — Я не видел. — Странно. Вы стояли рядом. — А у меня плохое зрение. — Но вам же кричали боковые арбитры. — А у меня и плохой слух. — А что скажет адвокат Лобова?

— Мой подзащитный высокий, с прекрасными манерами. На днях он перевел бабушку через дорогу и даже не бросил ее посреди улицы. Он не хранит во сне, раз в месяц подстратывает ногти, сминая их. Раздавались команда:

— Начинается третий тайм. Встать, судьи!

Футбольного судью заменил судья федеральный. Рядом разместились присяжные заседатели, прокурор, адвокат, милиция с собаками. Судья объявил в микрофон:

— У вас есть?

— Ваша честь, а разве этого мало для оправдательного приговора господину Лобову? Я только хочу добавить, что благодаря моему подзащитному наш город, наконец, прославился.

— Чемпионат мира в вашем городе?

Призывы в один голос вынесли вердикт: виновен. И не только Лобов. Весь такой футбол на мыло!

Судья зачитал приговор:

— Поступок Лобова может квалифицироваться как злостное хулиганство с причинением телесных повреждений. Он приговоряется к пяти годам строгого режима без права избирать поселенческий труд.

Лобов тупо глядел на судью:

— Юноша устал, — сказал адвокат. — Такой трудный мат.

Трибуны заржали:

— Да он почти всю игру провел, как столб.

Судья усмехнулся.

— Пока, Лобов, поберегитесь с мыслями, пусть пострадавший расскажет, что произошло?

Центрфорвард Быстроик, дерясь за руку, ногу, бок и голову, весь забытый ванилью, охая и ахая, дал показания:

— Я пошел левым краем... обвел двух, сделал рывок... У самых ворот на меня сбоку налетел... Лобов. Двинул меня по хоккейной корице, корицей ударили кулаком в бок и дал подножку. Я упал... А он еще и попрыгал по мне. Даже чечетку на спине спилил. А в нем кило моногом помно до сих пор. И вот хотелось бы прочесть его так, чтобы все зарыдали, и просветление нашло...».

И потому она ждала «чуда». Ждала режиссера, который откроет в ней еще не проявленное. Это «чудо» материализовалось в 1985 году в образе режиссера Романа Виктора. Он приехал в Воронеж ставить последнюю пьесу Алексея Арбузова «Виноватые». Режиссер так «зачерпнул» из ее актерскогонутра, что зрители увидели как бы новую Леонову. Актриса создала удивительно нежный, светлый лирический образ своей героини по имени Тоня. В этой роли вполне раскрылись пластические, музыкальные и внешние данные актрисы.

Восемь лет назад народный артист России Анатолий Иванов поставил на Надежду Леонову и Сергея Карпова дуэтный спектакль «Ненормальная» по пьесе Н. Пушкиной, который к сегодняшнему дню самый востребованный у зрителей. В минувшую среду состоялся 250-й спектакль и, как всегда, аншлаг.

Завершающиеся десятилетие для актрисы Надежды Леоновой вполне можно определить, как творчески плодотворное. Сегодня она играет главные роли в «Зойкиной квартире» по М. Булгакову, «Невероятном сне» Н. Каурада, в премьерных спектаклях текущего сезона — «Без вины виноватые» А. Островского и «Арест» Ж. Ануя.

Нынешний сезон еще до его открытия пронес актрисе приятный скрип. На Всероссийском фестивале «Русская комедия» в Ростове-на-Дону Заслуженная артистка России Надежда Леонова получила приз имени Фанни Раневской за исполнение главной роли в спектакле «Зойкина квартира».

Судя по комментариям зрителей, спектакль понравился всем. Актриса, конечно, не выиграла никаких призов, но ее успехи были отмечены. Следующим фестивалем для Надежды Леоновой станет фестиваль «Либретто и мимика», который пройдет в Самаре в начале ноября. Актриса сыграет в спектакле «Софийский двор». Следующим проектом будет «Любовь и я», в котором Надежда Леонова сыграет в роли матери в спектакле «Любовь и чай», который пройдет в Самаре в начале декабря.

Рисунок Анатолий БАБЫКИН

## На подмостках — Чехов

Виктор ЧИРКОВ

Году 150-летия А.П. Чехова городская библиотека искусств имени А.С.Пушкина посыпала одну из встреч в рамках цикла «Крылатые подмостки». Воронежские школьники показали свои спектакли по произведениям великого русского писателя. «Очень маленький спектакль» — так называли ребята из ДШИ №6 свою программу по рассказам «Хористка», «Из дневника одной девицы» и «Хамелеон». Дети из ДШИ №7 показали две инсценировки: «Женщины и папеньки» и «Учитель чистописания», а Альша Тихонов и Насти Токмакова из ДШИ №1 разыграли рассказ «Раз主义思想». Завершилась программа знаменитым «Юбилеем», к которому обратились студийцы Дома творчества детей и юношества Железнодорожного района «Крылатый».

СУББОТНЯЯ БАЙКА  
от Владимира КОТЕНКО

# Такой футбол на мыло!

Сегодня — футбольный матч. С утра лил дождь, словно испытывая терпение болельщиков, но к вечеру установился похожий осенний дождь. Солнце поднимало: «Шайбу!» Женщины разбежались, солдаты не спрашивали.

— Не ходи на футбол, убьют!

Лучше на войну.

Но погорячилось. И лишь пожарным удалось залить этот огромный ринг. И то с вертолета, будто лесной пожар. Обшиблось, слава Богу, без жертв.

Но и вертолет, нижнюю полосу на футбольном поле, размыло.

Но и сам погорячился. И в это время тренер, бывший ветеран, снова поднялся на поле.

— Кто скажет присяжные?

— Вам честь, а разве этого мало для оправдательного приговора?

Призывы в один голос вынесли вердикт: виновен. И не только Лобов. Весь такой футбол на мыло!

Судья зачитал приговор:

— Поступок Лобова может квалифицироваться как злостное хулиганство с причинением телесных повреждений. Он приговоряется к пяти годам строгого режима без права избирать поселенческий труд.

Лобов тупо глядел на судью:

— Юноша устал, — сказал адвокат.

Трибуны заржали:

— Да он почти всю игру провел, как столб.

Судья усмехнулся.

— Пока, Лобов, поберегитесь с мыслями, пусть пострадавший расскажет, что произошло?

Слово прокурору:

— Обвиняемый явно спровоцировал драку на поле. Целое

город, Лобов, арест!

Судья объяснил:

— Руки назад! Голову вниз!

Бегом арши!



